

10年不辍 镇海爱心奶奶“小事”现情怀

暖新闻

本报讯(记者王珏 通讯员金黄 姚单)为市街道光明村抗癌协会捐款5000元,又为该村戏曲表演捐资1万元;为街道中心幼儿园诗韵分园捐了3万元,用于学校举办建园30周年活动……在刚刚过去的一个月,镇海庄市“爱心奶奶”王冬妹又做了不少好事。

今年63岁的王冬妹是光明村

村民。她打扮朴素,日常生活节俭,粗糙的双手更是长满了老茧。很难想象,10年来这个普通的老人捐款10万多元,助人为乐之事不胜枚举。村里办文化活动,她出钱资助;一到节日,她就做点心送给敬老院的老人。身边人有困难,她常常出手相助。面对众人的夸赞,她总是轻描淡写地说“就做了一点小事”。

她做的小事,对群众来讲,就是大事儿。

公交376路娄家站有一个简易站台,虽然简陋,但也能遮风挡雨。这简易的公交车站,就是王冬

妹出资搭建的。几年前,公交376路开通,方便了五星、娄家两个自然村民的出行。但车站只竖了一块站牌,无遮无拦。公交车20多分钟才来一趟,碰上雨天,等车的村民连个歇脚地都没有。于是,王冬妹先后出资4000多元搭起雨棚。甚至连候车亭旁的石桌石凳,都是王冬妹让儿子从拆迁场所“淘”来的。经过的村民常会念起王阿姨的好。

不止本村的村民感谢王冬妹,远有余姚,还有一群人也曾受惠于她。2013年,受“菲特”台风影响,余姚遭受严重水灾。王冬妹自

掏腰包,花8000多元从批发市场买了近3吨娃娃菜送到最有需要的地方。那年,王冬妹被市委、市政府授予“抗洪救灾先进个人”。

“我婆婆心肠好,她总是力所能及地帮助身边人。”说起王冬妹,儿媳陈双英也被她的热心肠感动。汶川地震那年,王冬妹给厂里的四川员工一人一笔路费,让他们回家看看;夏天看到环卫工人扫街,她也会帮忙扫,给他们送点水……但在王冬妹看来,都是不值得一提的事,她说:“苦日子过去了,应该要有点好事,帮助有困难的人。”

律师来当和事佬 家事纠纷少争吵

江北法院首次将律师纳入特邀调解员行列

本报讯(记者徐欣 通讯员米兰 凌宇磊)宁波律协家事委员会4位知名律师日前有了一个新身份——江北法院特邀调解员,他们将义务参加家事案件的诉前调解工作。据了解,这是江北法院首次将律师纳入特邀调解员行列。

“您好!我是这次案件的调解员,我接受江北法院的委托,为您的案件做调解。”在宁波江北法院家事调解室里,说这话的不是承办法官,而是宁波律协家事委员会的律师朱平飞。近日,在朱平飞的调解下,阿军、阿陈这对夫妻终于达成一致意见,原告自愿向法院申请撤诉。这也是江北法院委托律师进行家事案件诉前调解第一案,仅用半天时间便案结事了。

“一般情况下,案件进入诉讼程序后只有法官才能介入,但

在家事案件的解决上,江北法院创新性地与宁波市律协家事委员会建立了针对家事案件的诉前调解工作机制。”江北法院立案庭副庭长王媛媛说,对于家事案件是否同意进入诉前调解程序,法院会征求双方当事人意见。在征得当事人同意之后,法院会将案件移送给承办律师进行调解。案件如果调解成功,当事人可以直接向法院申请撤诉;如果调解失败,承办律师做结案报告之后移交法院,走正常的诉讼渠道进入立案程序。

据悉,几位参与诉前调解的律师,在江北法院诉前调解机制中属于无偿工作。委托调解案件第一例成功后的郑律师也是满满的成就感,“律协与法院作为法律职业共同体,参与到法院诉前调解工作中,不仅是双方的互相合作,更是一种推进法治社会建设的责任担当”。

社区来了 “洋志愿者”

这些天,宁波外事学校学生文艺志愿者团队走进南门街道红起社区,与往常不同的是,这个团队多了10名“洋志愿者”,他们是外事学校罗马尼亚分校——中罗德瓦艺术中学的学生。在演出中,罗马尼亚的同学们载歌载舞,赢得了在场社区居民的阵阵掌声。演出结束后,罗马尼亚师生又到宁波国际文化示范基地“红牡丹书画国际交流社”学习扇画,体验和感受中华文化的魅力。

图为“洋志愿者”为社区居民带来了异域风情的表演。(蒋炜宁 王正 摄)



粗心业主睡觉忘关门 保安门口守护一小时

本报讯(通讯员蔡梦珠 记者王博)鄞州区首南街道格兰春天社区居民罗女士近日将30袋大米送到物业管理处,向物业工作人员表达谢意。

事情还要从前一天晚上说起。

当晚11点半,物业公司保安师傅蒋言卫和郝家卫在夜间巡逻时,发现一位居民家的大门敞开。因该户业主是独自居住,两人不敢掉以轻心,在门口大声呼唤,然而屋内无人回应。

“业主或许不在家,又或许已睡熟了。”蒋言卫说。

此时,物业前台已下班,他们无法获取业主的联系电话。按照公司规定,物业工作人员未经业主允许不得随意进入业主家中,蒋言卫和郝家卫便在业主家门口默默做起了“看门人”。

大约过了一个小时,睡梦中的业主罗女士隐约听到屋外有声音,便迷迷糊糊起床查看,这才

发现自己忘关大门了。

“快看看家里有没有物品丢失!”见业主醒来,蒋言卫和郝家卫又陪她细细查看了每个房间,并叮嘱她关好房门,这才放心离开。此时,已是次日凌晨1时。

“如果业主当时没醒,你们俩会怎么做?”事后接受记者采访时,蒋言卫、郝家卫毫不犹豫地回答:“继续等着。”

蒋言卫告诉记者,当时看到业主大门大开着,且多次叫唤也无人应答,本想把门带上走开。但是,他们看到业主的包和钥匙都放在桌上,鞋子也整齐摆放着,心想业主可能睡着了,也可能是出门买东西或者有事临时出去了。

“如果关上门就走,万一业主回来,会被锁在门外。”蒋言卫说,所以两人不敢走开。“这也是我们应尽的职责。”

“我半夜醒来才发现大门没关,现在想想还有点后怕。”罗女士说,看到守在大门口的两位保安的瞬间,十分感动。

“李鬼”遇“李逵” 套牌“套”了邻居车

本报讯(记者王晓峰 通讯员胡幸年 顾大明)昨天下午,在父亲的陪同下,韩某来到鄞州交警下应中队接受处罚。他涉嫌使用伪造的机动车号牌,将面临行政拘留、罚款以及驾驶证记12分的严厉处罚。

5月15日,住在紫郡小区的老

张开车回家。他刚将车停好,就被前面停着的轿车给“惊艳”到了。那辆车的号牌怎么这么眼熟?仔细一看,这不就是自己的车号牌吗?

显然,这是被套牌了。鄞州交警下应中队接警后立即赶到现场。随后,交警依法拖离套牌车,并通过技术手段查获涉嫌使用伪造号牌的韩

某。事后,韩某告诉交警,假号牌是他通过中介买来的。谁料事情就是这么凑巧,真车主也住在同一个小区。

“车主平时要经常查阅自己的交通违法记录,特别是收到短信提醒后要重视,看看自己是否

在该时间地点有违法行为。”交警说,这也是非法车辆套牌后暴露的主要途径。另需提醒的是,套牌可玩不得。按照《道路交通安全法》规定,除了扣车外,还要处15日以下拘留,并处2000元以上5000元以下罚款;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

风澜熹园地下车库垃圾堆积如小山 网友反映后,数十车垃圾被火速清理



堆积在人防车位上的垃圾,规模有点大。(引自网友帖文)



垃圾已清理完毕。(小区物业供图)

求证新闻

本报讯(记者石景)将垃圾堆放在清运点,再由环卫部门统一清运,这是小区垃圾清运的常规方式。但这一点位的选择常常因周边居民的反对而难以落实。近日,网友在中国宁波网民生e点通群众留言板发帖反映,由于没有确定垃圾清运点,鄞州区风澜熹园小区物业将生活垃圾和装修垃圾一直堆在地下车库,现已成了一个大型垃圾场。

5月17日,记者前往风澜熹园小区地下车库,发现一大堆混杂着塑料制品等包装垃圾和生活垃圾堆放在11幢地下车库人防车位上。与网友上传的图片相比,现场的部分垃圾已被清理。小区保安告诉记者,垃圾的清理工作已经开始,车库中的垃圾当晚就能清理干净。

除了生活垃圾,记者还在小区11幢地下车库人防车位上发现了数量更为惊人的建筑垃圾。现场,两位保洁人员一直忙着分拣垃圾。她们告诉记者,这些建筑垃圾必须在分类后才能被清运,她们要在白天将垃圾分成木材、泡沫箱、水泥块、生活垃圾四类,晚上会有卡车来清运。

记者从小区物业公司了解到,虽然小区是精装修交付,但还是有很多业主进行了再装修。现在还在

车库的建筑垃圾只是一小部分。2019年以来,物业公司已经陆续清运了200多车建筑垃圾,为此花费的清运费已超过15万元。5月16日,物业公司再次运走了27车垃圾,剩余的在5月17日晚上全部运走。

5月18日中午,记者从小区物业处获悉,车库内垃圾已基本清运完毕。不过,网友们还是担忧:小区后续的垃圾清运机制该如何建立?

小区物业公司相关负责人告诉记者,开发商在交付的时候没有设置生活垃圾清运点,物业公司后来也设想过几个清运点,但因为附近业主的强烈反对而没有落实,物业就将垃圾暂时堆放在了地下车库。但是如此一来,小区的垃圾清运流程出了问题,因为环卫部门无法进入地下车库清运垃圾。

记者了解到,5月14日,鄞州区钟公庙街道牵头,召集社区、物业公司、业主代表对于垃圾清运点设置的问题进行了座谈,初步达成在小区内部设置10个小型生活垃圾堆放点的方案,该方案将在近期公布并征求业主意见。

发现身边不文明,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通

地产蓝莓上市



立夏一过,被誉为“水果之王”的地产蓝莓开始上市。5月20日,位于余姚梁弄镇燎原果园里的蓝莓开摘,游客闻讯而来。果园工作人员正加紧做好各项准备,迎接蓝莓采摘旺季的到来。据悉,蓝莓是我市近年来发展较快的水果,江北、余姚、奉化、北仑等地均有种植。

图为游客在果园采摘蓝莓。(吴大庆 何峰 摄)

期待涌现更多“妈咪小屋”

眼声

刘云海

5月20日是全国母乳喂养宣传日。专家表示母乳喂养好处多、无可替代。“金水、银水,不如妈妈的奶水”,母乳喂养不仅有利于婴儿消化和健康发育、减少婴儿过敏现象,而且还能在喂养过程中增强母子情感、降低母亲患乳腺癌及子宫内膜癌风险等。在母乳喂养知识的普及下,当前,已有越来越多的城市女性开始认同并选择母乳喂养的方式。

但是,在很多公共场合,一边是无法避免的喂奶行动,另一边却是隐蔽场所的匮乏,年轻妈妈们往往遭遇喂奶的尴尬。因此,促进母乳喂养,建好“妈咪小屋”应是首当其冲的要事,惟

其如此,才能让城市女性拥有“用武之地”。

值得欣慰的是,近年来,越来越多的地方推出了一种被称为“妈咪小屋”的母乳喂养场所,堪称人性化举措。据宁波媒体报道,宁波市已建“妈咪暖心小屋”800多家,至2020年底,“妈咪暖心小屋”将应建尽建。

“妈咪小屋”的推出,避免了无处喂奶的尴尬,解决了育儿困境问题。这一场所的建设,不仅体现了社会对妇女儿童的尊重和关爱,也体现了公共服务理念的人性化,更是城市文明的标志。期待更多“妈咪小屋”出现在更多的公共场合,带给年轻妈妈更多的贴心关爱,从而引领更多的母乳喂养时尚风。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)